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San Marino, 15 settembre 2025/1725 d.F.R.                   A tutti i contribuenti interessati 
 

 

Oggetto: Attivazione del servizio informatico per la richiesta di attestazioni fiscali inerenti le 
dichiarazioni dei redditi (IGR-G/L) e le attività patrimoniali e finanziarie detenute 
all’estero (DAPEF) tramite IOL- Istanze OnLine 

 

Si informano tutti gli interessati, che desiderino richiedere e ricevere attestazioni fiscali 
rilasciate dall’Ufficio Tributario e riferite alle dichiarazioni trasmesse nei modelli IGR-G/L e 
DAPEF, che è attivo il nuovo servizio tramite IOL- Istanze OnLine. 

Il servizio è stato attivato per il rilascio della documentazione normalmente richiesta dagli 
utenti per vari utilizzi quali ad esempio: l’iscrizione ad Università, il calcolo dell’ISEE, le adozioni 
internazionali, etc. 

Le attestazioni potranno essere richieste tramite il portale www.gov.sm accedendo 
all’applicativo IOL- Istanze OnLine selezionando – Certificazioni elettroniche - 
Attestazione e certificazione Tributaria (Dirette). 

Con il profilo utente “IOL- Persona Fisica” – l’interessato potrà richiedere per sé stesso e 
inserendo apposita delega, anche per i membri del suo nucleo famigliare, tali attestazioni 
compilando un’unica istanza. Con lo stesso profilo, ed apposita delega temporanea, sarà 
possibile compilare ulteriori istanze anche per conto di altri soggetti. 

Si precisa che sarà possibile selezionare la modalità di attestazione richiesta scegliendo tra: 

1. FORMATO ELETTRONICO – l’attestazione è integralmente digitale e viene resa disponibile 
tramite IOL;  

2. FORMATO CARTACEO PER LEGALIZZAZIONE / APOSTILLE – che potrà essere richiesta 
in formato digitale tramite IOL ma dovrà essere ritirata fisicamente allo sportello 
dell’Ufficio Tributario in formato cartaceo idoneo alla legalizzazione. Sarà quindi cura dell’Ufficio 
comunicare all’utente, che ne ha fatto richiesta, la data a partire dalla quale sarà possibile 
procedere al ritiro.  

L’istanza tramite IOL consente l’assolvimento di diritti di pratica in misura ridotta pari a €15,00 
per ogni attestazione richiesta, ai sensi dell’Allegato F all’ Ordinanza n.3 del 12 marzo 2024, 
punto 9.15. 

L’occasione è gradita per porgere distinti saluti. 

 

        Il Dirigente 
                    Avv. Davide Gasperoni 
 
 
 

 

Copia dell'originale conservato presso la Pubblica Amministrazione (Art.85sexies,co.2-4,D156/05 smi)
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